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                                                                                                  ученица 11 «Б»
        Профессия учителя одна из самых уважаемых, почетных и ответственных профессий. Можно сказать, что учитель создает будущее страны, т.к. от его труда во многом зависит разносторонность развития знаний молодого поколения, его убеждения, мировоззрение, нравственные качества. Педагогическая деятельность требует особого призвания. Воспитанием и обучением могут заниматься люди со склонностью и любовью к этому делу. Учитель должен любить и передавать свои знания другим, увлекаться самим процессом обучения и воспитания человека. Успех педагогической деятельности во многом зависит от способностей учителя, от его умения наладить правильные взаимоотношения с детьми. Работа учителя предъявляет большие требования к его вниманию. Учитель работает со всем классом, и ему необходимо держать в поле зрения многих учеников. Он должен уметь замечать все изменения в их поведении. Таким образом, наблюдательность является профессионально важными качеством учителя. Педагогическая деятельность требует от человека и определенных волевых качеств: выдержки, терпения, последовательности, настойчивости, самообладания. Он обязан контролировать свое поведение, управлять им. Очень важна в профессии учителя речь, которая должна отличаться выразительностью, эмоциональностью, убедительностью. Учитель должен уметь выражать свои мысли грамотно, ясно, просто, понятно для ребят. 

        Всем нам хорошо знакома профессия учитель. Но мало кто задумывается над тем, насколько она сложна и непостижима. Ведь настоящее звание учителя зарабатывается на протяжении долгих и усердных годов, полных трудностей. А сколько тепла и заботы отдают нам эти люди. Они работают над нашим образованием не только в школе, но и дома. Учителя обучают нас знаниям, при этом стараясь помочь нам с нашими личными проблемами.    

         А мы ведь частенько недолюбливаем их за лишнюю «двойку», считаем их «врагами народа». Но знаем ли мы, что они испытывают при этом? Было бы нам приятно в такой ситуации, будь мы на их месте? А ведь учителя такие же люди, как и мы, правда, намного серьезнее и с большим опытом. 

        Для того что бы привлечь внимание детей, а так же обучить их чему-то новому, стоит многое знать, намного больше, чем материал по уроку, который они ведут. Окончить институт - это лишь первая ступень для достижения цели. И после всех этих трудов они преподают в школе, желая поделиться с нами опытом, знаниями, которые в дальнейшей жизни помогут нам, как раньше помогли им.  Это частичка жизни каждого из нас, что-то родное и любимое.

      Каждый человек талантлив по-своему, но обнаружить этот талант не просто. Учитель, педагог, наставник — это не профессия, а скорее призвание. Ведь не каждый может стать гениальным художником, великим музыкантом или актером. Не каждый может стать и настоящим учителем.  Есть такое определение: учитель от Бога. Человек разносторонних знаний, прекрасный специалист, удивительно добрый и чуткий человек, с открытой душой. Бесконечно трудолюбивый и ответственный.

      Как сказал однажды Джон Стейнбек, великий учитель — это великий художник, а вы знаете, как мало на свете великих художников. Преподавание, возможно, величайшее из искусств. Воспитывать детей — большая ответственность. Я думаю, что именно поэтому учителя пользуются глубоким уважением.

      Задача воспитателя, требует  не только настойчивости, но и душевной широты. Задача учителя — увидеть даже в самом маленьком человеке индивидуальность, найти свой особый подход к каждому ученику. 

      Профессия учителя привлекает прежде всего своей гуманностью и благородством. Я думаю, чтобы стать учителем, надо много работать над собой, самосовершенствоваться. Быть учителем для меня — значит быть человеком творческим, индивидуальным,  с богатым внутренним миром и неистощимой жизненной энергией.

       Н. К. Крупская писала: «Для ребят идея неотделима от личности. То, что говорит любимый учитель, воспринимается совершенно по-другому, чем то, что говорит презираемый ими, чуждый им человек». Но любимым учителем может быть только учитель любящий. 

        Отношения между учителем и учеником никогда не бывают равными — сказываются и возрастные различия, и неодинаковость жизненного опыта. Но в одном отношении равенство между ними обязательно — в степени искренности. Ребенок ищет в учителе старшего друга и наставника.

        В Древней Руси учителей называли мастерами, подчеркивая этим уважение к личности наставника подрастающего поколения. Но и мастеров-ремесленников, передававших свой опыт, называли и сейчас, как известно, называют уважительно - Учитель. Сложившейся традиции обучение на Руси начиналось обычно с 7 лет. И продолжалось около двух лет. Учитель обучал 8-10 учеников по рукописным или, позднее, печатным книгам. Выдающиеся учителя были у всех народов и во все времена. 

     Великим педагогом России был Константин Дмитриевич Ушинский - отец русских учителей. Созданные им учебники выдержали небывалый в истории тираж.

Он стремился учить так, чтобы развить желание и способность самостоятельно приобретать новые знания. Ушинский много работал над составлением книг для чтения, учебника русского языка, выдержавший 157 изданий. Великий преподаватель оказал огромное влияние на развитие педагогической мысли, став учителем всех русских учителей.  

         Также мы можем вспомнить ряд известных людей, которые в своё время были  учителями. Один из них - Лев Николаевич Толстой - писатель, мыслитель, педагог. 

Один из периодов деятельности был связан с созданием «Азбуки». Во времена, когда он  жил в Ясной Поляне, он преподавал в созданной им бесплатной начальной школе для крестьянских детей, и способствовал открытию более 20 начальных школ в Тульской губернии. Л. Н. Толстой говорил: «Не тот учитель, кто получает воспитание и образования учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным. Эта уверенность встречается редко и может быть доказана только жертвами, которые человек приносит своему призванию ».

        Ломоносов Михаил Васильевич - гениальный русский ученый во многих отраслях знаний, поэт, один из самых выдающихся светил мировой науки. Он был крупнейшим историком своего времени. Разработал стилистическую систему русского языка — теорию трёх штилей. С 1742 Ломоносов стал профессором химии, в этой должности он оставался до конца своей жизни.  В 1759 Ломоносову было поручено управление академической гимназией, университетом и географическим департаментом. Как ученый, Ломоносов отличался необычайной широтой интересов: обогатил своими открытиями физику, химию, астрономию, географию, технику, геологию, историю, филологию. Ломоносов стремился использовать науку для развития производительных сил, поднятия благосостояния страны. Он смог передать нам все эти знания как учитель. Свои наблюдения и открытия Ломоносов излагал в блестящей общедоступной форме.

        Обстановка невиданной в истории Великой Отечественной войны не могла не сказаться на народном образовании и на деятельности советской школы. Многие тысячи учащихся старших классов, учителей и студентов, объятые могучим патриотическим порывом, ушли в народное ополчение, в Красную Армию, в партизанские отряды.

Советское учительство героически трудилось в тылу и проявляло героизм на фронте. Многие учителя с оружием в руках сражались с врагом и были награждены орденами и медалями, удостоены звания Героя Советского Союза, многие пали смертью храбрых в борьбе за освобождение родной земли от фашистов. В 1944 году более пяти тысяч лучших учителей и других работников народного образования были награждены медалями и орденами за самоотверженную работу в школе по воспитанию и обучению детей.

Деятельность советской школы в годы Великой Отечественной войны подтвердила необходимость тесной связи школы с жизнью, с трудом. Перед советской школой и педагогикой в условиях мирного времени встали новые задачи.

       В 50 – 60 гг. страна, пережив ужасы Великой Отечественной войны, постепенно возвращалась к мирной жизни, одной из проблем которой стала школа, поиски оснований новых педагогических устремлений. По сравнению с предыдущим периодом для этого времени характерен возврат к традициям русской педагогики, основанной на любви, уважении, свободе личности, на внимании к ребенку, к его индивидуальным особенностям и внутреннему миру. Примером такой новой педагогики явилась концепция В. А. Сухомлинского, оказавшая значительное влияние на всю советскую педагогику 60-80-х гг. XX столетия. Исходной точкой педагогического мировоззрения Сухомлинского была задача воспитания у ребенка личного отношения к окружающей действительности, понимание своего дела и ответственности перед родными, товарищами и обществом. Учитель в первую очередь, как считал Сухомлинский, должен уметь познавать духовный мир ребенка, понимать в каждом ребенке «личное». Как писал Сухомлинский: «Нет в мире ничего сложнее и богаче человеческой личности. И именно к личности обращен педагог в своей деятельности, поэтому учитель – это человек, которые не только овладел теорией педагогики, он еще и практик, чувствующий ребенка, он мыслитель, который соединяет теорию и практику воедино». 

       Профессия педагога – самая важная, ответственная и трудная на земле. Быть учителем можно только по призванию. Учитель – хранитель, создатель, творец. Своим профессионализмом, талантом, мастерством он зажигает сердца своих учеников и воспитанников, является творцом детской души, вводит их в мир знаний. Без знаний не может быть ни создания, ни творчества, ни понимания, ни прощения, и, следовательно, не может быть самого человека. Только знания делают человека по-настоящему свободным! С помощью знаний человек обретает веру, надежду и способность преодолевать жизненные трудности. От того, какого человека воспитает учитель, зависит будущее страны.

        Лев Николаевич Толстой писал: «Если учитель имеет только любовь к делу, то он будет хорошим учителем. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец или мать, то он будет лучше того учителя, который прочёл все книги, но он не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, то он – совершенный учитель». 

      Всю свою жизнь мы с теплотой и благодарностью вспоминаем своих учителей - внимательных и строгих, помогавших нам постигать знания и жизненную мудрость, причастных к нашим первым победам. Своим каждодневным трудом вы определяете судьбу многих поколений. Учительский труд нелегок, поэтому в этой профессии остаются самые лучшие, преданные своему делу люди. Нет профессии более гуманной и почетной, чем Учителя. От него зависит, какими вырастут будущие граждане нашей страны. 

Есть ли дело более ответственное, чем то, что вы выбрали своей профессией и судьбой! Вам доверено будущее города, страны. Поэтому ваша работа требует огромных знаний, поиска и вдохновения, терпения и душевной теплоты. И очень радует, что профессионализм и талант каждого из вас приносит свои плоды. 

 «Не смейте забывать учителей! 

 Они о нас тревожатся и помнят,

 И в тишине задумавшихся комнат

 Ждут наших возвращений и вестей…

 Ведь лучшее все в нас - от их усилий,

 Учителями славится Россия!

 Ученики приносят славу ей!

 Не смейте забывать учителей!»

