В своей школе я учусь уже десять лет, она стала моим вторым домом, но все же в ней, по-моему мнению, стоило бы сделать некоторые изменения. Давайте же помечтаем о том, какой должна быть моя школа. Каждый из нас о чем-то мечтает. Мечтать — это так хорошо! Только у кого-то мечта сбывается, а у кого-то — нет. Каждый из нас хоть раз задумывался о том, а какова же школе его мечты. Что же для меня школа моей мечты? Ну, начнем, пожалуй, с интерьера школы. Вместо скучных ламп, повешенных в кабинетах, я бы повешала смешные, яркие и оригинальные люстры. А стены были бы не белыми, а яркими и веселыми, с забавными рисуночками. Мы сами можем разрисовать стены нашей любимой школы. Только позвольте взять в руки кисти и краски – наша школа станет неузнаваемой! 

Так как я учусь в старшем звене и провожу в школе большую часть своего времени, то я очень устаю, хотелось бы иметь в коридорах маленькие диванчики, на которых во время перемены можно было бы отдохнуть. Можно было бы даже сделать несколько комнат, в которых можно передохнуть. Я бы поставила пару небольших телевизоров, во время перемен можно было бы посмотреть передачи. Так же в школе моей мечты было бы радио, ведущими которого были бы сами ученики. На каждой перемене играла бы музыка. Благодаря радиовещанию, можно  поздравлять именинников, делать музыкальные подарки друг другу. А вместо раздражающего трезвона звонка можно на перемену и на уроки уходить под красивую музыку, как в театре.  В спортивном зале я бы поставила тренажеры, на которых можно заниматься, это приятно и полезно. А еще на стадионе зимой, я бы сделала каток и проводила бы там уроки физкультуры. Тогда бы этот урок стал более посещаем и интересен. В столовой вместо одного буфета я бы сделала несколько, так как есть хотят все, а буфет один, да и перемена не такая большая. Цены в столовой я бы максимально снизила, ведь есть дети, которым не по карманам столько платить за питание
  Мое мнение, что в школе должны быть специальные ящички, в которых дети оставляли бы сменную обувь. В школе было бы намного чище и не было бы ссор с учениками за то, что те не носят сменную обувь. Сумка каждый день переполнена книгами тетрадями, а особенно зимой, когда холодно, неохота носить сменную обувь. 
 Элективные курсы сделал бы не обязательными, также как и посещение английского, французского и немецкого языков, ведь далеко не каждому они нужны в дальнейшей жизни. Один раз в неделю каждый класс выезжал на какую-нибудь экскурсию, концерт или просто ходил в кино, или в кафе.
 В кабинетах истории была бы машина времени, садясь в которую мы бы возвращались в прошлое, тогда учить историю было проще и интереснее.

 Все учащиеся дружны, помогают друг другу в учёбе, уважительно относятся к своим учителям. Все ученики стараются учиться как можно лучше, так как хорошие отметки поощряются различными призами. 

А еще за каждую пятерку выдавали бы маленькие школадки, тогда бы появилось больше стимула к обучению. Я думаю, это всего чего не хватает в наших школах, изменить ее можем только мы и это в наших силах.
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