Возможность получить качественное образование – это приоритетное направление не только школы, но и социума в целом. В соответствии со стандартами второго поколения важнейшей задачей образовательных учреждений в информационном обществе является развитие компетенций обучающихся. И одним из этапов формирования ключевых компетенций является адаптация в информационной среде — анализ получаемой информации, её переработка, критическое осмысление и использование.

Именно поэтому темой инновационной работы гимназии на протяжении последних 10 лет является тема «Информатизация образовательного процесса. Формирование единого информационного пространства». В 2010 году гимназия получила статус городской инновационной площадки по выбранной теме, в 2009   статус Регионального ресурсно-внедренческого центра инноваций. В 2009 году присвоен статус  «Базовой школы по формированию ИКТ-компетентности школьников» в рамках международной программы «Будущее за ИКТ».
На протяжении уже более 10 лет мы активно сотрудничаем с Томским государственным университетом и институтом дистанционного образования ТГУ в области применения ИКТ в образовательном процессе. С 2005 года гимназия  входит с состав Ассоциации образовательных и научных учреждений «Сибирский открытый университет», являясь первым учреждением среднего образования, вошедшим в состав Ассоциации. 

В рамках этого сотрудничества гимназия - одно из первых учреждений в области, апробирующих такие инновационные формы образования,  как уроки на распределенную аудиторию в режиме on-line, видеоконференции педагогов и учащихся, разработка и внедрение в образовательный процесс электронных образовательных ресурсов  (выпущенных на CD, в WEB-формате, и представленных на образовательных порталах различного уровня), повышение квалификации педагогов, в том числе и с помощью дистанционных форм обучения. 

Развитие сетевого взаимодействия с образовательными учреждениями различного уровня позволяет расширить перечень образовательных услуг, предоставляемых гимназией. Так, гимназия имеет возможность транслировать образовательные программы ТВ-Университет ТГУ. Сетевое взаимодействие с НОУ «Открытый молодежный университет» позволяет реализовывать на базе гимназии проведение занятий по различным модулям, таким как «Юный дизайнер», «Компьютерная графика и анимация» «Занимательное Лого-знание» в среднем звене, а также преподавание предметов информационно-технологического профиля в 10-11 классах.
Педагоги гимназии активно делятся опытом по использованию ИКТ в различных предметных областях в рамках проведения модулей на курсах повышения квалификации.

В новом учебном году мы участвуем в апробации применения в образовательном процессе электронных учебников по обществознанию. 

Накапливая определенный потенциал в области применения информационных технологий в образовательном процессе, мы пришли к выводу, что жизненно назрела необходимость в наличии комплексных решений на всех уровнях образования.
Какие, на наш взгляд, здесь можно выделить направления?
С одной стороны, в гимназии ведется планомерное расширение и обновление парка компьютерной техники, оснащение интерактивным оборудованием предметных кабинетов. Тем не менее, это одна из болевых точек. Компьютерное оборудование, к сожалению,  очень быстро устаревает. Приобретенный на средства ПНПО в 2006 году компьютерный класс уже отчасти устарел. Кроме того, если несколько лет назад наличие просто компьютера в кабинете было пределом желаний, то сегодня нужно приобрести проектор, экран, а еще лучше интерактивную доску, акустическое оборудование, подключить компьютер к сети.
Гимназия как, наверное,  и любая школа испытывает острую потребность в наличии квалифицированной технической поддержки. Специалисты-техники не идут работать в школы, а уровень подготовки студентов-педагогов в практическом сопровождении, к сожалению, оставляет желать лучшего.
Что касается программного обеспечения, то на сегодняшний день не наблюдается дефицита в цифровых образовательных ресурсах. Другое дело, что активность и квалификация педагогов по использованию этих ресурсов остается недостаточно высока, хотя почти 100% учителей гимназии  прошли курсы повышения квалификации в области использования ИКТ в учебном процессе. В результате интерактивное оборудование используется, но не в полной мере, как нам бы хотелось. Наиболее продуктивно используется интерактивное оборудование в начальной школе, на уроках математики, естественнонаучного цикла. 

В 2011 году заканчивается лицензия на программы пакета Первой помощи. Хотелось бы, чтобы участники круглого стола поделились мнениями о том  «Как выжить после первой ПОмощи?».
Нас беспокоят вопросы построения единого информационного пространства в городе и регионе. Хотя сегодня каждое образовательное учреждение уже приходит к выводу о необходимости создания комплексной информационной системы, объединяющей ОУ и органы управления образования в пределах муниципального образования.  Мы пытаемся решить эту проблему внедрением разработки ООО «Инновационные технологии образования», апробирующей в городе и области Школьную информационную систему  сопровождения образовательного процесса. На сегодняшний день апробация ведется на параллели 6-7 классов. Также в планах гимназии стоит расширение элементов дистанционного образования путем создания  предметных курсов  по дистанционным технологиям на основе системы Moodle, установленной на сервере гимназии. Эти технологи ни в коей мере не заменяют классно-урочную систему, но значительно позволяют расширить информационное пространство школы, дают возможность получить дополнительный материал, пройти тестирование, выполнить практические работы в единой сети гимназии. Это те решения, которые мы смогли реализовать собственными силами. Но при таком подходе, когда каждое образовательное учреждение пытается решить проблему собственными силами и средствами, а также в форме своего видения этого процесса, есть опасность сшить лоскутное одеяло, а не построить единое информационное пространство.
Идея внедрения электронного документооборота претерпела изменения, опять-таки по причине отсутствия единого подхода и создания единой информационной базы. И превратилась просто в лавину электронных писем, рассылаемых в школы. Каждый специалист департаментов всех уровней запрашивает свою конкретную информацию, по собственной форме таблиц, отчетов и пр., чаще всего снова для отчета или сбора статистики и чаще всего с темой «СРОЧНО!!!».
Возможно, что построение единого информационного пространства сдерживается и такой составляющей как наличие свободного, безлимитного, скоростного доступа к сети. 
С другой стороны, наличие свободного доступа порождает другую проблему – проблему фильтрации контента, не совместимого с образовательными целями. Опять же, наличие в комплекте ПО контент-фильтра, во всяком случае для Томского региона, в силу специфики его интернета, не решает всех поставленных задач. Во-первых, он требует постоянного подключения к внешнему интернету, а во-вторых, этот фильтр просто не отлавливает сайты, находящиеся в томском сегменте, в результате чего, снова приходится эту проблему решать самостоятельно. В частности, в нашей гимназии, помимо контент-фильтра, прописано  правило на своем сервере, но это тоже «ручная работа».

В кадровом вопросе можно выделить две проблемы, по которым хотелось бы услышать мнения участников круглого стола.
1. Повышение квалификации педагогов в области ИКТ. Пока нет осознания того, что повышать уровень квалификации необходимо не только для прохождения аттестации, но и для того, чтобы идти в ногу со временем, повышать качество преподавания предмета, обеспечивать доступность образования, в том числе и за счет развития сетевого взаимодействия и дистанционного обучения.

Необходимо шире внедрять дистанционные курсы повышения квалификации (в том числе и в форме обсуждений на форумах, участия в сетевых семинарах и пр). 

Это, в том числе, позволит повысить уровень компьютерной грамотности педагогов. В школах недостаточное количество учителей, способных без труда пройти авторизацию на форуме, суметь создать комментарий, собственную ветку для обсуждений. Подключиться и прослушать самостоятельно вебинар, пройти курс обучения по удаленному доступу.    

2. Невысокий уровень подготовки выпускников ВУЗов в области ИКТ, недостаточно активная жизненная позиция молодых специалистов. Конечно, здесь можно говорить и о перегрузке педагогов и об организации его труда, но, хочется надеяться, что информатизация образовательного процесса при правильной ее организации все-таки призвана облегчить и уменьшить рутинную работу, высвободить время на творчество и инновационный подход.
В заключении хочется сказать: Мы понимаем,  что  построить информационную среду за один рывок или одно волевое решение невозможно, и необходимо поэтапно внедрять информатизацию во все сферы образовательного процесса. Само понятие открытого информационного пространства подразумевает вовлечение в этот процесс всех подразделений органов управления образованием, учреждений образования всех уровней, методических центров и инновационных институтов, не ограничиваясь рамками одного муниципалитета, области или  региона. Поэтому и организация совместных обсуждений проблем  актуальна для выработки  комплексных решений на всех уровнях образования.

