5. Программы отдельных учебных предметов, курсов.

 В гимназии на первой ступени образования реализуются образовательные системы Л.В.Занкова, «Школа-2100», «Перспективная начальная школа», «Школа России». Все данные системы включают в себя предметные программы и программы внеурочной деятельности в рамках учебного плана. Данные программы обеспечивают соблюдение принципа преемственности в обучении школьников (дошкольное – начальное – основное и среднее общее образование) не только на содержательном уровне, но и технологическом (проблемно-диалогическая технология, технология формирования правильной читательской деятельности, технология оценивания и др.). Программы обеспечивают достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования в контексте ФГОС второго поколения. 

Учебные программы и УМК к ним опубликованы в:

· Сборник программ. Дошкольное образование. Начальная школа/Под науч. Ред. Д.И.Фельдштейна. – 2-е изд., доп. – М.: Баллас, 2009. (Образовательная система «Школа -2100»);

· Сборник программ для начальной школы. Система Л.В.Занкова.-Самара: Издательство «Учебная литература»: Издательский дом «Федоров», 2011г.;

· Школа России. Концепция и программы для начальных классов: пособие для учителей общеобразоват. Учреждений. В 2 ч. М.А.Бантова, Г.В.Бельтюкова, С.И.Волкова идр.- 5-е изд.-М.: Просвещение, 2010г.

· Программы четырехлетней начальной школы: «Перспективная начальная школа» /Сост. Р.Г.Чуракова. – 5-е изд.- Академкнига, 2010г. 

