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О мерах по снижению заболеваемости

гриппом и других респираторных

вирусных инфекций
По информации Главного государственного санитарного врача по Томской области в период с 21 по 26 января  2013 года фактический уровень заболеваемости гриппом и ОРВИ превысил пороговые значения по области на 19,0%, в г.Томске на 57%. Из числа заболевших гриппом и ОРВИ-75% проживают в областном центре. Кроме того превышение эпидпорога по совокупному населению более 40% отмечается в Зырянском и Первомайском районах, от 20-30% в Молчановском, Шегарском районах, до 5% в Парабельском районе.


Высокий уровень заболеваемости по населению в целом в областном центре связан с заболеваемости всех групп населения, в районах области в основном с заболеваемостью детского населения с 3-6 лет и с 7-14 лет.


Во всех возрастных группах отмечаются высокие темпы прироста заболеваемости в сравнении с предыдущей неделей - от 27% до 56%.


По результатам мониторинга за циркуляцией респираторных вирусов с 14 января 2013 года определяются сезонные вирусы гриппа А/Н3N2, удельный вес которых составляет от 15% до 9% от обследованных. Далее по значимости следует парагрипп, РС-вирусы, риновирусы.


По данным мониторинга за закрытием детских учреждений для обеспечения профилактических и противоэпидемических мероприятий в очагах гриппа в области закрыто 14 классов в 5 школах и 3 группы МДОУ, на предыдущей неделе 5 классов в 2 школах.


Во исполнении постановления Главного государственного санитарного врача по Томской области  №1 от 29.01.2013 года «О мерах по снижению заболеваемости гриппом и других респираторных вирусных инфекций в г.Томске и Томской области», с целью предупреждения распространения гриппа и других острых респираторных инфекций в гимназии в соответствии со ст. 51 Федерального закона РФ от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- эпидемиологическом благополучии населения»» п.7.6. санитарно- эпидемиологических правил СП3.1.2.1319-03 «Профилактика гриппа» и на основании распоряжения департамента образования администрации Города Томска от 30.01.2013 г. № р-39 «О мерах по снижению заболеваемости гриппом и других респираторных вирусных инфекций»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Заместителям директора: Буримовой И. И., Литвиновой Н. Н.,          Григорьевой О. Д., Швенк А. В., Витлицкой О. В., Сотниковой Т. Д. и заведующему хозяйством Быстрову Е. В.:

· запретить проведение массовых культурных и спортивных мероприятий в гимназии;

· усилить контроль за санитарно-гигиеническим состоянием гимназии;

· обеспечить проведение обязательного осмотра детей (утреннего фильтра) перед началом занятий, с целью своевременного выявления больных с признаками ОРВИ;

· принять меры по обеспечению своевременной изоляции детей, обучающихся и персонала с признаками ОРВИ в гимназии;

· обеспечить проведение санитарно-гигиенических мероприятий (дезинфекция посуды, игрушек, влажная уборка помещения с использованием дезинфицирующих средств, проветривание помещений, обеззараживание воздуха и т.д.);
· продолжить мониторинг за отсутствующими детьми по причине ОРВИ и гриппа. Проводить ежедневный анализ причин отсутствия детей в гимназии. С учетом заболеваемости гриппом и ОРВИ проводить комплекс санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, включающий:

- временное приостановление учебного процесса в классе (группе) - если удельный вес заболевших гриппом и ОРВИ в одном классе (группе) составляет 20% и более от численности класса (группы). Установление медицинского наблюдения за контактными лицами сроком на 7 дней. Введение «кабинетной» системы обучения в школе;

- временное приостановление учебного процесса в гимназии в случае вовлечения в эпидемический процесс учащихся 2-х и более классов (групп) с общим числом заболевших 30% и более от численности обучающихся в гимназии.
· Рекомендовать:

- использование масок обучающимися и сотрудниками гимназии;
- организацию дистационного обучения школьников, особенно выпускных классов, в условиях закрытия школ на карантин.

2. Витлицкой О. В. данный приказ довести до сведения педагогического коллектива.

3. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на Витлицкую О. В., заместителя директора по ВР.
Директор






Л. П. Гунбина
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Литвинова Н. Н.

Григорьева О. Д.
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