ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ТОМСКА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГИМНАЗИЯ № 56 г.ТОМСКА

Смирнова ул., д. 28, Томск, 634059, тел. (факс): (3822) 62-77-10, e-mail:  sch-056@mail.tsu.ru
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
С целью содействия дальнейшему  развитию системы образования, эффективному внедрению ФГОС нового поколения МАОУ гимназия №56 г. Томска совместно с компанией Прометей-М (г. Москва) и региональным представительством  компании  Intel (г. Новосибирск) проводит семинар-стажировку «Современные инновационные интерактивные решения  и их применение в образовательном процессе» в период с 25-26 марта 2013 года на базе гимназии №56 г. Томска. 

Аналогичное мероприятие  уже проводилось нами 14-15 октября 2011 года при поддержке департаментов образования города Томска и  Томской области, ОКГУ «Региональный центр развития образования» и гимназии №56 г. Томска и доказало свою эффективность. Более 75 учителей из 20 школ города и области прошли повышение квалификации и получили сертификаты.

Для участия в работе  семинара необходимо отправить заявку в произвольной форме на электронную почту sch-056@mail.tsu.ru  с указанием ФИО (полностью), наименования учреждения  (полностью), занимаемой должности, контактов (телефон и адрес электронной почты). 
Мероприятия семинара пройдут 25-26 марта 2013г. в МАОУ гимназии №56 г.  г. Томска  по адресу:

 г. Томск, ул. Смирнова, д. 28, 
Тел/факс.  (38222) 627-710.

Начало регистрации в 9-00.

Программа семинара-стажировки прилагается.
