О проведении IX Открытого фестиваля педагогических инновационных идей по применению ИКТ в гимназическом образовании
Уважаемые коллеги!
ОГБУ «РЦРО» информирует о проведении 31 октября 2017 года РВЦИ МАОУ гимназия № 56 г. Томска IX Открытого фестиваля педагогических инновационных идей по применению ИКТ в гимназическом образовании (далее – Фестиваль) в соответствии с планом деятельности сети Ресурсно-внедренческих центров инноваций Томской области, в рамках реализации сетевого инновационного проекта «Консалтинговый центр – как средство формирования ИКТ-компетенции педагога в соответствии с требованиями ФГОС» (Положение в приложении). 
Цель: способствование развитию инновационных педагогических технологий для совершенствования качества учебного процесса и результатов образовательной деятельности.
Дата проведения: 10.00 часов 31 октября 2017 года на базе РВЦИ МАОУ гимназия № 56 г. Томска по адресу: г. Томск, ул. Смирнова, 28. 
Участники: учителя начальной, средней и старшей школы всех предметных областей и  обучающиеся 5-11-х классов общеобразовательных организаций. 
Заявки принимаются до 20 октября 2017 г. по электронному адресу: oksana181070@gmail.com с пометкой «заявка на Фестиваль» или по адресу: г. Томск, ул. Смиронова, 28, МАОУ гимназия № 56 (каб. 331) Никулиной О.А.
По организационным вопросам обращаться к координатору Фестиваля: Никулиной Оксане Александровне, учителю математики высшей квалификационной категории, телефон: 8 (3822) 62-77-10, e-mail: oksana181070@gmail.com.  
Региональный координатор: 
сайт http://rcro.tomsk.ru/
ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении IX Открытого фестиваля педагогических инновационных идей 
по применению ИКТ в гимназическом образовании
IX Открытый фестиваль педагогических инновационных идей по применению ИКТ в гимназическом образовании проводится Ресурсно-внедренческим центром инноваций МАОУ гимназия № 56 г. Томска при поддержке ОГБУ «РЦРО», в соответствии с планом деятельности сети Ресурсно-внедренческих центров инноваций Томской области, в рамках реализации сетевого инновационного проекта «Консалтинговый центр – как средство формирования ИКТ-компетенции педагога в соответствии с требованиями ФГОС».
Цель: способствование развитию инновационных педагогических технологий для совершенствования качества учебного процесса и результатов образовательной деятельности.
Задачи:

· создание условий для мотивации инновационного поведения учителей, развитие их творческого потенциала;

· включение инновационного опыта применения ИКТ в практику работы учителя. 

Участники и условия участия:
В Фестивале принимают участие учителя начальной, средней и старшей школы всех предметных областей, обучающиеся 5-11-х классов общеобразовательных организаций.
Для участия в Фестивале необходимо подать заявку, оформленную согласно Приложению 1 к настоящему положению и выслать до 20октября 2017 года по электронному адресу: oksana181070@gmail.com  с пометкой «заявка на Фестиваль» или по адресу: Томск, ул. Смиронова, 28, МАОУ гимназия № 56 (каб. 331) Никулиной О.А.
Сроки проведения Фестиваля: 

Фестиваль состоится 31 октября 2017 года. Педагоги представят свой опыт внедрения в образовательный процесс ИКТ, интерактивных средств обучения, элементов электронного обучения и дистанционных технологий. Обучающиеся представят разработанные дидактические пособия с использованием ИКТ.
Требования к содержанию и представлению работ:
Регламент выступления - 10 - 15 минут.

Требования к содержанию работы: соответствие представляемого опыта тематике Фестиваля; непротиворечивость научным фактам и этическим нормам; актуальность представленного материала; результативность и возможность внедрения методических материалов в практику работы других образовательных организаций.

Работа представляется в виде презентации (PowerPoint) или флипчарта для интерактивной доски, а также в печатном виде методическая разработка урока, занятия и др.  (интервал - 1,5, шрифт – Times New Roman – 14 кегль, поля 2 см со всех сторон).

По итогам работы Фестиваля планируется выпуск сборника материалов.  

Награждение: Участники Фестиваля награждаются сертификатами ОГБУ «Региональный центр развития образования».

По организационным вопросам обращаться к координаторам Фестиваля: Никулиной Оксане Александровне, учителю математики высшей квалификационной категории, телефон: 8 (3822) 62-77-10, e-mail: oksana181070@gmail.com.  
Приложение №1

Заявка на участие
в IX Открытом фестивале педагогических инновационных идей 

по применению ИКТ в гимназическом образовании
	ФИО полностью
	Должность с указанием предмета
	Стаж пед. работы
	ОУ по Уставу
	Контактные телефоны, электронная почта.

	
	
	
	
	


