Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение  гимназия №56 г.Томска
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     Компьютерные технологии уверенно вошли в образовательный процесс.  В настоящее время внедряется множество новых форм проведения уроков с использованием компьютерных технологий. Одной из таких форм является урок на две  распределенные аудитории.
    Распределенный урок – это урок, который ведет один педагог на две удаленные друг от друга  аудитории одновременно. Общение происходит посредством веб-камер в режиме видеоконференции. 

     Эта компьютерная технология позволяет людям видеть и слышать друг друга, обмениваться данными и обрабатывать их в интерактивном режиме.

    В течении  нескольких лет в нашей гимназии отрабатывается такая технология. Анализируя проведенные уроки можно сказать, что такая технология интересна и педагогам и обучающимся и имеет большие перспективы дальнейшего применения. 

     Следует отметить, что данная технология не может применяться повсеместно и ежедневно, т.к. требует определенных условий:  наличие определенной техники, высокой скорости  выхода в Интернет, больших временных затрат со стороны педагога.
    Подготовка, проведение, анализ данных уроков заставил по- другому взглянуть на некоторые организационные и методические моменты. 

  Прежде всего,  стало понятно, что просто использовать традиционную методику подготовки и проведения урока нельзя, так как важными становятся многие методические аспекты, над которыми мы, как правило не задумываемся при проведении обычного урока: как встать, как говорить, чтобы тебя легко воспринимали обе аудитории, какую форму организации обучения выбрать и многое другое.

Любой педагог, при подготовке распределенного урока, должен:

· продумать методику проведения, 

· отобрать учебный материал, 

· определить оптимальные формы организации деятельности учащихся как внутри аудитории, так и между аудиториями, 

· продумать организацию учебного пространства (расположение детей, учителя, доски, экрана), 

· учесть возрастные особенности обучающихся. 

Подбор темы и учебного материала.
    При подготовке урока необходимо подобрать материал так, чтобы он был интересен,  доступен и актуален для обеих аудиторий. Для этого необходимо как можно больше узнать о второй аудитории (общие сведения о местности, насколько подготовлены дети, какие методы и технологии использует их учитель в учебном процессе). Из практики подготовки и проведения таких уроков в гимназии следует, что наиболее интересно проходят уроки, где двум аудиториям приходится отстаивать свою точку зрения. Для этого хорошо подобрать к уроку такой материал, который выведет детей к какой-либо проблемной ситуации, требующей решения.
  Так для проведения урока в 4 классе была выбрана тема «Жилище человека. Город и деревня». Урок проводился между аудиториями в городе Томске и селе  Молчаново. Участники урока проживают друг от друга на значительном расстоянии и живут в разных условиях. Аудиториям было необходимо рассказать друг другу о своем жилище и доказать где лучше живется. У детей была уникальная возможность взглянуть на одну тему с различных точек зрения, обменяться информацией друг с другом, узнать больше друг о друге.
Выбор методов обучения.
     При выборе методов  следует отдать предпочтение методам проблемного обучения, т.к. распределенный урок целесообразно проводить тогда, когда есть конкретная  проблема, интересная для обсуждения обеим аудиториям, или уникальный материал, которым владеют только участники одной аудитории. 

    Так на уроке была поставлена проблема: Где жить лучше? В городе, или в деревне? В ходе обсуждения ребята находили сходства и различия в жизни друг друга.

Отбор форм организации деятельности обучающихся.
   При выборе форм организации необходимо учесть специфику данного урока. Работать каждому ребенку на себя неактуально.  Наиболее эффективна, групповая форма. Во-первых, она позволяет эффективно организовать детей и всех вовлечь в активную учебную деятельность, во–вторых, представляет большие возможности для дальнейшего сотрудничества обучающихся.  
Так в ходе урока городским детям нужно было доказать, что лучше жить в городе, а сельским, что лучше в селе. При выполнении данного задания ребята работали в группах.
  Конечно данный урок предполагает и особую форму принятия педагогом  ответов от детей. Общение между аудиториями идет посредством камер и микрофонов. Поэтому учителю нужно четко ориентироваться на то, кому в данный момент предоставить слово и передать микрофон, чтобы обе аудитории хорошо слышали ответы и вопросы. В начале урока учитель дает аудиториям название (Аудитория №1 - аудитория №2, либо Томск - Молчаново). В ходе урока он дает слово аудиториям, называя их.

Организация учебного пространства.

   При подготовке к  уроку на две распределенные аудитории следует продумать способы рассадки детей в аудиториях, местоположение камер, микрофонов, экранов. Дети должны постоянно видеть друг друга на одном из экранов, на втором экране идет презентация к уроку (если есть такая необходимость). Учителю нужно выбрать в классе места, где он может находиться во время урока, чтобы быть в поле видения обеих аудиторий, не перекрывать камеры и экран. Хорошо если у учителя микро-микрофон крепится к одежде и не мешает его действиям. У детей в доступе должен быть мобильный микрофон, чтобы любой ученик мог быстро его взять и озвучить свой ответ, либо суждение.
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Учет возрастных и   психологических особенностей обучающихся.
   При выборе темы урока, как и при проведении любого другого урока,  необходимо учитывать возрастные особенности обучающихся.  Материал  и тема урока  должны быть доступны обучающимся. Каждый педагог, работающий в классе, хорошо знает своих обучающихся, уровень их подготовки, степень усвоения материала.  При подготовке урока на две распределенные аудитории учителю необходимо иметь такую информацию и о второй аудитории, которую он увидит впервые только на уроке. Следовательно,  еще на этапе подбора материала к уроку и составлении плана урока педагогу необходимо получить как можно больше информации о детях второй аудитории. А именно: по какому УМК обучаются дети, что пройдено по программе на данный момент, уровень класса, особенности работы учителя с классом. Данную информацию можно получить от учителя, работающего в класса.
Формы проведения уроков
    Формы проведения уроков могут быть самыми разнообразными, но важно помнить, что в основе урока должна быть мини-проблема, интересная для обсуждения:
Урок – диспут

Урок – деловая игра

Урок открытых мыслей

Урок обобщения и систематизации знаний

Урок-исследования

Урок-практикум

Перспективы применения данной технологии 
1. Проведение уроков (актуален для отдаленных районов области, т.к. не всегда в маленькой школе есть нужный педагог),

2. Работа с одаренными детьми, проведение «Дней науки», научных конференций учащихся, диспутов 
3. Работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
4. Создание совместных проектов 

5. Повышение квалификации педагогов

Выводы:
1. Проводить уроки на распределенные аудитории можно  различных типов, в различных предметных областях. 

2. Качество урока и интерес к нему не зависит от возраста обучающихся.

3. Обучающиеся имеют доступ к качественному образованию, независимо от места жительства, состояния здоровья и социального статуса.

4. Данные уроки развивают познавательную активность обучающихся.

Тема урока: Жилище человека.  Город  и деревня.

Учитель: Буримова И.И, учитель начальных классов,  учитель высшей 

                 категории гимназии 56 г. Томска.

Класс: 4 класс
Цели:   1.  Закрепить и обобщить знания обучающихся о жилище человека, 

                 о   его особенностях; выделить основные различия города и 

                 деревни.

2. Учить анализировать, сравнивать, находить закономерности, убеждать, доказывать свою точку зрения, решать проблемные вопросы. Развивать познавательные процессы и навыки компьютерной грамотности.

3. Воспитывать товарищество,  любовь к родному краю, умение работать в группе.

Форма проведения  урока: индивидуально-групповая

Педагогические технологии: информационно-коммуникационные

Методы: словесный, наглядный, поисковый.

Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний.

Оборудование: 
· Компьютеры;

· Проектор;

· ММК «Обществознание» (авторы Беккер Н.В. и Пашкова Л.К.);

· Слайды с изображением различных жилищ и видов города;

· Листы бумаги;

· Маркеры.

План урока
1. Организационный момент (3-5 мин.)

2. Мозговой штурм (5 мин.)

3. Введение в тему урока (5 мин.)

4. Работа с курсом «Обществознание» (5-7  мин.)

5. Работа в группах  (решение проблемной ситуации) (15 мин.)

6. Итог урока (5 мин.)

7. Домашнее задание (3 мин.)

                                     Ход урока

1. Организационный момент.

 - Здравствуйте, ребята. Сегодня у нас необычный урок. Мы находимся в сотнях километров друг от друга, но легко и свободно сможем общаться друг с другом посредством компьютерных технологий. 

   Для начала давайте познакомимся друг с другом. В нашем классе находятся ребята 4 класса «Д» гимназии №56 г. Томска. А по другую сторону экрана мы видим ребят 4 класса Молчановской школы. Чтобы наша работа была четкой, давайте определимся, что ребята молчановской школы будут 1 группой, а ребята Томска – 2 группой. 

    Тема нашего урока «Жилище человека. Отличие города и деревни».   Сегодня у нас  есть уникальная возможность взглянуть на одну из тем с различных точек зрения, обменяться информацией друг с другом, узнать больше друг о друге. 

2. Мозговой штурм.

- Подумайте и назовите, какие виды  жилищ вам известны.

(ответы детей)

Обобщение ответов детей.

Где бы ни поселился человек – в жарких странах, за полярным кругом, на берегу моря или высоко в горах, ему обязательно нужно жилище, чтобы укрыться от холода или жары, от дождя и ветра. Люди всегда строили свои дома из того, что было под рукой, приспосабливались к природным условиям.

Демонстрация слайдов с изображением различных жилищ

· На Крайнем севере, где все покрыто снегом и льдом, строят свое жилище эскимосы – иглу – из снежных кирпичей с окнами,  из кусков речного льда. Чтобы  в иглу было тепло, там зажигают плошки с тюленьим жиром, покрывают пол и стены звериными шкурами.

· Жителям лесов было, конечно, лучше -  их избы, сложенные из толстых бревен,  проконопаченные паклей и мхом, надежно защищали  от морозов и зверей.

· А в степи, где лесов мало, строили дома из глины или из высушенной на солнце смеси глины с соломой.

· Чукотская яранга и ненецкий чум сделаны из жердей, на которые натянуты оленьи шкуры.

· Индейцы втыкали в землю гибкие стволы деревьев, связывали их верхушки, накрывали ветками или корой и получался вигвам.
3. Введение в тему урока.

- Давайте обратимся к нашему далекому прошлому и вспомним, какие жилища чаще всего встречались у славян, ведь они являются нашими предками.

- Наши предки строили избы, терема, палаты.

- Действительно, все началось с простой русской избы (мы не будем говорить о землянке). Наши предки строили свои дома из дерева, в таких жилищах и сейчас неплохо живется, хотя многие из них построены 100, а то и 200 лет назад. Славяне строили свои дома не просто так, а делали это с соблюдением определенных правил.

- Знаете ли вы, что нужно было для строительства новой избы? Каких правил придерживались славяне?

- Строительство жилища предваряли обряды: выбор материала (нельзя использовать деревья с раздвоенным стволом или с дуплом, старые деревья и т.д.); выбор места строительства (нельзя строить дом на месте старой дороги или на месте бани); выбор времени и начала строительства (закладку дома следовало начинать после новолуния).

- Давайте посмотрим, каким было жилище у древних славян. Для этого обратимся курсу «Обществознание»  

4. Работа с курсом «Обществознание»

Путь: ММК «Обществознание» - Глава «Древняя Русь» - Жилище.

Дети работают с информационными кадрами и разгадывают 1-й кроссворд.

5. Работа в группах  (решение проблемной ситуации)

- Сохранились ли деревянные  дома в наше время?

- Где больше сохранилось таких изб ?  (в деревнях)

- А в городе они есть?

- Что стало с жилищем сегодня, как оно изменилось?

- Почему человек стал строить высотные дома?  (много народу, город не может бесконечно растягиваться в длину, поэтому он растет в высоту)

Сейчас мы с вами незаметно выделили одно из отличий города и села. Это отличие в жилище. Но ведь между городом и селом есть множество других отличий.

Сегодня нам необходимо определить, чем отличается город и село.. Представьте себе, что перед вами семья, которая никак не может решить, где поселиться: в городе или селе. Убедите их, что ваш город или село самое лучшее место для жительства. Агитировать следует убедительно, аргументировано, без негативных высказываний.

Свои аргументы вы кратко запишите на листе бумаги.

(Дети 1 и 2 группы высказывают, поочередно,   свои мнения, идет обсуждение. Обсуждают условия жизни,  красоту природы, культурные заведения, транспорт, экологию и т.д.).

6. Итог урока.

     Посмотрите, сколько аргументов в пользу каждого населенного пункта у нас набралось. 

- Можно ли с уверенностью сказать, где жить лучше?

-Каково ваше мнение по этому вопросу?

Вывод: жить одинаково хорошо и в городе и в деревне. Каждый человек любит то, что ему близко и дорого. Но зато на уроке мы узнали много нового и интересного. Теперь мы можем по-другому взглянуть на любимый город и на любимое село.

7. Домашнее задание.

Нарисуйте свое любимое место в городе (в селе)

